

Как понимать слово социализм.

(Политический словарь).

Мы часто произносим и пишем разные слова: коммунизм, социализм и даже коллективизм для обозначения одного и того же понятия—понятия о строе трудовом, не-классовом, равном, свободном и не-принужденном. Наиболее распространенным было и ныне является часто употребляемым слово социализм. Оно многим кажется равнозначным слову коммунизм. Однако, эти два термина, как в научном, так и в практическом отношении друг от друга отличаются.

В общем и широком смысле слова под социализмом мы разумеем тот общественно-экономический уклад жизни, который наступает в России и наступит в других странах после капитализма, то есть, после феодального и эксплуататорского хозяйства. Социализм не знает частной собственности, эксплуатации и деления общества на классы. Социализм не знает бедности. Но как и при каких условиях люди достигнут лучшей и довольной жизни?

Социализм осуществим не сразу. Не сразу люди будут удовлетворены всем, будут довольны своим трудом, будут уравнены во всех отношениях между собой. Для этого нужно время и значительное протекание истории. На этом протяжении социализм в своем широком и общем значении, по учению Карла Маркса, пройдет две стадии, два перехода своего развития и строительства.

По социализму люди будут пользоваться в первую очередь равным правом на полный продукт своего труда. „Но одна черта—говорит Маркс в своей „Критике Готской программы—сильнее другого физически или духовно и может поэтому одевать больше в тот же плащ, должен учитываться особенно со своей продолжительностью или интенсивностью“. Далее,

помимо этого — продолжает Маркс — один работник женат, другой нет; у одного больше детей, у другого меньше и пр. При равном труде, следовательно, при равном участии в общественном потребительском фонде, один получит на самом деле больше чем другой, скажется богаче другого и т. д.

Что это, социализм или нет? Да. Но не высшая форма социалистической жизни, которую мы называем коммунизмом. Но послушаем Маркса. „Но эти недостатки—говорит он—неизбежны в первом фазисе коммунистического общества, только что вышедшего после долгих родовых мук из капиталистического“.

Его мы называем социализмом в узком смысле слова.

Итак, общее понятие о социализме необходимо конкретизировать; его нужно и в теории, и практически привести к двум определенным понятиям, поскольбу само социалистическое общество зарождается не сразу, а путем развития и перехода из одной первоначальной фазы в другую последующую, более развитую. В первом значении слово социализм включает в себе определенное понятие и употребляется в узком смысле, а во втором значении оно отождествляется с коммунизмом или просто называется коммунизмом.

А. Мясников.

КРАСНОКАМСКАЯ БИБЛИОТЕКА
Красный фронт.
Из оперативной записки полевого штаба Революционного Совета Республики за 8 июля.
4 июля наши войска, преследуя разбитых поляков, заняли город Рогно и захватили более 1000 пленным, значительные трофеи и в том числе 2 бронепоезда, 2 танка, 2 шестидесятиковых орудия, одну радиостанцию, 500 лошадей, состав поезда с паровозом. В Проскуровском направлении наши части, прорвав укрепленную полосу противника, теснят его с боями вдоль железной дороги. При взятии станции Комаровцы захвачено 8 вагонов колочей проволочи, один вагон с французскими снарядами и ящики с ручными гранатами.

+ Оперативная сводка Западного фронта.

(По данным к 12 часам 7-го июля).

Режичное направление. Поиски разведчиков и редкий артиллерийский огонь. Левобережный район. Наши кавалерийские части, стремительным натиском опрокинули противника и вечером 5 июля вышли на линию Каплау м. Плюсы в 40 верстах восточнее р. Даница. Свенциское направление. Наши доблестные части после упорного боя сломив сопротивление противника на фронте 50 в. в течение 2 дней восточнее 5 июля были заняты ст. Погост и м. Германовичи в 28 верстах с-вост. м. Глубокое. Части быстро продвигаются в направлении на

м. Осико Геродок Рисуется полный разгром противника. Взято много пленных и военных трофеев, подчас производится. Молодеченское направление. Наши доблестные части к вечеру 6 июля с упорным боем при большом сопротивлении противника достигли следующих рубежей: Большее Ситце, Новое Село, Озерина 14 верст западнее и южнее м. Докщичи, продолжая, дальнейшее наступление в юго-восточном направлении до ст. Полоцк—Молодечно.

Южнее наши части, сбивая обороняющегося противника, достигли линии ст. Парафаново, Острубок—Далеков, Новоселки, Пьяный лес,